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Klijent nas je kontaktirao sa svojom majkom, nakon što je majka čula na jednoj lokalnoj TV 
emisiji da se naša organizacija bavi prevencijom droga. Majka je osetila da se „droga uselila u 
njihovu porodicu“ i da „ne zna šta će sa ćerkom“, posebno u vezi sa pušenjem trave, jer se to 
nikada u njihovoj porodici nije dešavalo, a nije bila sigurna ni šta sve ovo znači.  Zamolila nas 
je da „uradimo nešto sa njenom ćerkom“, jer se svađe sa svima u porodici (Patrija, hranitelj i 
majka) svađe eskaliraju i „porodica pati zbog toga“. 
Ispostavilo se da Patrija puši travu, pije alkohol nekoliko puta nedeljno, probala je neke droge 
iz zabavu, ali nisu delovale na nju. Više puta je koristila travu, jer se osećala opšteno tokom 
upotrebe trave, takođe nije osećala da je zavisna od trave, ali mnogo voli da je u tom društvu 
zavisnika koje koristi travu, super su momci, voli da bude sa njima. Kada se druži sa njima, 
redovno puši. 
 
Tokom zajedničkog rada, pojavljuje se sledeća slika o Patricijinoj upotrebi droga: oseća da joj 
se život raspada, veoma je depresivna zbog sukoba sa ukućanima, želi da bude 
samopouzdanija, da bolje vidi ko je i gde treba da ide. Voli da bude sa momcima koji puše 
travu. Patrisija označava period boravka u osnovnoj školi kao najbolji period u njenom životu, 
i to kada je išla na takmičenja u pripovedanju i recitovanju, koja je veoma volela. Osećala se 
posebnom, svi su je hvalili i obraćali pažnju na nju. Tokom ovog perioda opisala je sebe kao 
prelepu devojčicu sa posebnim glasom. Najvažnija osoba u ovom periodu je njena baka, sa 
kojom provodi dosta vremena, tako reći baka je odgojila Patriju. Ona je vežbala sa njom za 
takmičenja, i redovno je prisustvovala njenim nastupima. Od bake mnogo uči. Baka 
predstavlja sigurnu osobu tokom svih njenih godina osnovne škole. Baki je uvek sve pričala, 
čak su razgovarale i o izboru karijere, o čemu je Patricija bila veoma zbunjena. Patricija je 
bila odlična učenik, ali do poslednjeg momenta nije znala čime želi da se bavi u životu i  nije 
mogala da odluči gde će nastaviti studije. Majka nije ni na koji način podržavala upis u 

 



 
 
 
 
gimnaziju, i tražila je da se upiše u ekonomsku srednju školu. Srednju školu je očekivala sa 
velikim uzbuđenjem, osećala je da se dobro uklopila, a sa učenjem nije bilo nikakvih 
problema. Na kraju prvog razreda, baka neočekivano umire. Patricija ovo označava kao 
najveću tragediju svog života do sada. Osećao se usamljeno. Prema njenim rečima, majka nije 
mogla da podnese gubitak bake, već se posle nekoliko dana vratila na posao. Majka nije znala 
šta da radi sa Patricijinim plačem i tugom. Majka je često vikala na Patriciju kada bi videla da 
plače.  
 
Tokom sesije, Patricija artikuliše svoje strahove, koji se uglavnom odnose na odbijanje zbog 
njenog izgleda. Izgovorene reči se polako pretvaraju u delo, i prvi put u životu počinje da 
obraća pažnju šta jede i uveče izlazi na trčanje. U međuvremenu, ponekad se susreće sa 
društvom koje puši travu. I posle jednog od ovih sastanaka izjavljuje da se ne osećate 
bezbedno u društvu momaka iz grupe, već da joj sigurnost dalje sam čin pušenja trave. Tokom 
pušenja trave nije važno kako izgledate, da li govorite gluposti, možete da budete onakvi 
kakvi jeste.  
Bavili smo se samoidentitetom kroz pitanja: šta je potrebno dabi bio to što jesi, bez upotebe 
trave. 
Uspešno završava srednju školu i mesec dana kasnije polaže prijemni ispit i upisuje se na 
fakultet o državnom trošku. Svi je slave, Patricija cveta. Otac je poziva u Italiju, ona ne 
odbija, ali ni ne pristaje. Dugo razmišlja o pozivu, razgovaramo o prednostima i nedostacima i 
konačno odlučuje da ode. Pre puta provodi dugi vikend sa majkom. Patricija koristi ovu 
priliku da priča o svojim tugama i bolovima (ovo smo vežbali tokom nekoliko sesija). Vraća 
se sa vikenda sa majkom, na kome je uspela sve da kaže što je želela majci, nisu se raspali, ali 
još uvek ne oseća da se majka približila Patriciji na društvenom planu. Naprotiv, odnos je 
stao. 
 
Rad sa Patrisijom trajao je skoro godinu dana. Završili smo pre putovanja u Italiju, uz 
mogućnost da me možete kontaktirati u bilo kom trenutku ako osetit potrebu za razgovorom. 
Patricia je koristila ovu mogućnost. Pre selidbe i otkad je krenula na fakultet, razgovarali smo 
jednom mesečno. Posle pola godine ovi susreti su postali retki. S vremena na vreme napiše 
neko duže pismo u kojem izveštava o svom životu. Ona je u osnovi dobro. Studira na 
fakultetu, oko nje se formirala grupa, ali ne konzumiraju ništa osim alkohola i cigareta. Od 
tada nije pušila travu. 

 


